## Взрослые намерены ввести для детей комендантский час

## Елена ЛАРЕВА

На прошлой неделе областное Собрание депутатов приняло в первом чтении закон «Об отдельных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Архангельской области». Инициатором данного законопроекта явилась областная прокуратура.

Согласно документу, в период с мая по сентябрь предлагается установление запрета на пребывание несовершеннолетних в возрасте до 16 лет в ночное время (с 23 часов до 6 часов) в общественных местах без сопровождения взрослых. В остальные месяцы подросткам будет разрешено появляться на улице без взрослых до 22 часов.

Поводом для разработки законопроекта послужило то, что в регионе неуклонно растет подростковая преступность, а также количество преступлений, совершаемых в отношении детей и подростков. «Ежегодно в области около тысячи несовершеннолетних становятся жертвами преступлений против их жизни и здоровья, при этом в ночное время происходит около трети преступлений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении детей. Особую тревогу вызывает рост преступлений против половой неприкосновенности — за последние два года жертвами таких преступлений стали 300 детей» — такова статистика, которую областные депутаты услышали на сессии.

Несмотря на приведенные доводы, далеко не все парламентарии проголосовали за данный законопроект.

– Этот документ был принят депутатами неоднозначно, – рассказал областной депутат Андрей Бральнин. – Комитет по образованию его одобрил. Я тоже голосовал за него.

Зато одним из самых ярых противников законопроекта стал комитет по молодежной политике и спорту, ссылаясь на то, что он лишь ограничит свободу подростков.

Законопроект предусматривает полный запрет на посещение подростками и детьми мест, предназначенных для взрослых. В список запрещенных мест попали все бары, секс-шопы, магазины, где продается исключительно алкогольная продукция. Если малолетних нарушителей комендантского часа все же «засекут», то милиционеры доставят их домой. Родители обязаны будут выложить от 300 до 1000 рублей за провинность, совершенную впервые (юридических лиц ждет штраф от пяти до десяти тысяч), и от тысячи до трех тысяч рублей (для юрлиц – от тридцати до ста тысяч) – при повторном нарушении в течение одного года. Если родители дома и неадекватны или их нет, сотрудники ОВД обязаны доставить ребенка в специализированное учреждение для несовершеннолетних.

– Мы двумя руками за комендантский час, – говорит начальник отделения по делам несовершеннолетних ОВД по Котласу Ирина Шешукова. – Он поспособствует сохранению жизни и здоровья детей. Кроме того, подростки, склонные к правонарушениям, совершают их как раз в вечернее время, таким образом, преступлений должно стать меньше. А также этот закон – хорошая профилактика алкоголизма несовершеннолетних. К тому, что нагрузка ляжет на плечи милиции, мы готовы. Так что только «бумажным» этот закон не останется.

В законопроекте все же есть исключения. Несовершеннолетним можно спокойно гулять в новогоднюю ночь, во время городских праздников, организованных местной администрацией, после выпускных вечеров и последних звонков.

С небольшим перевесом голосов законопроект все же прошел первое чтение. И 11 ноября на очередной сессии его должны будут либо утвердить, либо отклонить.

За 9 месяцев этого года в Котласе несовершеннолетние совершили 34 преступления, что на 26 меньше по сравнению с аналогичным периодом 2008 года. Из них 20 краж (в прошлом году их было 35), 4 грабежа (было 9), 2 разбоя, 1 угон и 1 нанесение побоев.